
 Comune di Padova
                   Settore Servizi Istituzionali e Avvocatura

IX COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE DI CONTROLLO E GARANZIA

Bilancio, Programmazione e Controllo, Risorse Umane, Anticorruzione, Legalità e Trasparenza, Avvocatura

civica, Prevenzione e Sicurezza nei luoghi di lavoro

Verbale n. 6 del 17 novembre 2022

L'anno 2022, il giorno 17 del mese di novembre alle ore 15:30, regolarmente convocata con lettera d'invito

del Presidente della IX Commissione Consiliare Enrico Turrin, si è riunita  a Palazzo Moroni presso la Sala

del Consiglio Comunale.

Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (AG) i seguenti Consiglieri Comunali:

TURRIN Enrico Presidente P CAVATTON Matteo Capogruppo P

TARZIA Luigi V.Presidente P CAPPELLINI Elena Componente P

MENEGHINI Davide**** V.Presidente P PEGHIN Francesco Mario Capogruppo AG

BERNO Gianni Capogruppo P MOSCO Eleonora Capogruppo AG

BARZON Anna Componente P BIANZALE Manuel Capogruppo AG

GABELLI Giovanni Componente AG MONETA Roberto Carlo Capogruppo A

NALIN Marta Capogruppo AG BATTISTELLA Valentina Componente P

SACERDOTI Paolo Roberto Capogruppo P PILLITTERI Simone** Consigliere P

FORESTA Antonio Capogruppo A TISO Nereo* Consigliere P

PASQUALETTO Carlo Componente AG GALLANI Chiara*** Consigliere P

LONARDI Ubaldo*****

* Il Consigliere Gabelli delega il Consigliere Tiso

**Il Consigliere Pasqualetto delega il Consigliere Pillitteri

***La Consigliera Nalin delega la Consigliera Gallani

****Il Consigliere Peghin delega il Consigliere Meneghini

*****La Consigliera Mosco delega il Consigliere Lonardi

Sono presenti, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale:

- il Capo Settore Risorse Finanziarie dott. Pietro Lo Bosco;

- il Capo Settore Programmazione Controllo e Statistica dott.ssa Manuela Mattiazzo.

Segretari presenti: Tommaso Stoppa e Grazia Capodivento.

Segretario verbalizzante: Grazia Capodivento.

Alle ore 15:45 il Presidente della IX Commissione Enrico Turrin, constatata la presenza del numero legale,

dichiara aperta la seduta.

OGGETTO: trattazione dei seguenti argomenti:

1) Esame della deliberazione di Giunta comunale n. 577/2022 avente ad oggetto: "Progetti  Pnrr –

utilizzo fondo per l’avvio opere indifferibili (dpcm 28/07/2022). Variazione d'urgenza del documento

unico di programmazione e del bilancio di previsione 2022 – 2024"; 

2) Varie ed eventuali.

Presidente
Turrin

Saluta  e  ringrazia  i  presenti.  Apre  la  seduta  procedendo con l’appello  nominale dei

componenti della Commissione al fine di verificare la loro presenza, illustra brevemente

il  punto  dell'ordine  del  giorno  ed  invita  il  dott.  Pietro  Lo  Bosco  ad  introdurne  la

trattazione.
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Dott.
Lo Bosco

In base al dpcm  28/07/2022, il Settore Lavori Pubblici ha eseguito una disamina dei

progetti  esecutivi  realizzabili  a mezzo contributi  PNRR - in grado di essere appaltati

prima del 31/12/2022 - tra i sessanta attualmente esistenti. Tali progetti sono stati inseriti

in  sede  di  Variazioni  del  documento  unico  di  programmazione  e  del  bilancio  di

previsione 2022 – 2024.  Le  variazioni  in  aumento sono date dall’ulteriore contributo

statale “fondo opere indifferibili”.  Il  Settore Appalti  e il  Settore Lavori Pubblici  stanno

collaborando nell’indire le gare. Le opere per cui si richiede la ratifica consiliare sono

riportate nell’allegato “A” alla deliberazione di Giunta comunale n. 577/2022, mentre nel

suo allegato “B” sono evidenziate le variazioni di bilancio dal punto di vista contabile.

Nel caso in cui le gare non vengano indette entro il 31/12/2022 esse verranno eliminate

dalla  piattaforma ReGis e non verranno confermate le preassegnazioni delle risorse.

Menziona l’ultima Circolare MEF richiedente la rimodulazione degli  interventi  e rivela

che le risorse preassegnate non sono automaticamente riconfermate, di conseguenza

intenso lavoro è svolto anche dal Settore Risorse Finanziarie, il quale ha dedicato n. 2

unità  al  monitoraggio  dei  progetti  PNRR  e  relativi  atti  amministrativi  caricati  nella

piattaforma  ReGis,  invio  corrispondenza  via  pec  a  supporto  laddove  si  riscontrino

eventuali problemi sollevati ai fini della concessione del contributo. 

Presidente
Turrin

Ringrazia e chiede alla dott.ssa Mattiazzo se vuol aggiungere altri elementi a quanto

detto.

Dott.ssa

Mattiazzo

Non ha nulla da aggiungere all’esposizione del dott. Lo Bosco.

Presidente
Turrin

Invita  i  Consiglieri  presenti  ad  intervenire  e chiede delucidazioni  sull’opera  “Mobilità

Sostenibile Accessibilità Paleocapa (progetti di rigenerazione urbana n. 5)”. 

Dott.
Lo Bosco

L’intervento riguarda la ristrutturazione del Ponte Paleocapa ed altre stutture annesse.

Consigliere
Lonardi

Si mostra interessato ad approfondire conoscenze sui progetti inclusi nella variazione di

bilancio e chiede come reperire le fonti di consultazione dei progetti.

Dott.
Lo Bosco

Suggerisce  di  consultare  l’Albo  Pretorio,  ivi  è  possibile  reperire  le  delibere  di

approvazione  dei  progetti  esecutivi  per  ciascuna  opera,  di  recente  pubblicazione,

nonchè i relativi progetti allegati. 

Presidente
Turrin

Dà ai Consiglieri presenti una rapida lettura dell’elenco delle opere oggetto di variazione

d’urgenza.

Dott.
Lo Bosco

Specifica che per tutti questi progetti era prevista realizzazione attraverso altre forme di 

contribuzione statale che sono state convertite in finanziamento concesso a valere sul 

PNRR. Sottolinea la difficoltà di gestione di tali progetti, in quanto, oltre al rispetto dei 

criteri precedentemente stabiliti per poter accedere alla precedente forma di 

contribuzione, si è dovuto lavorare sui nuovi criteri e parametri stabiliti per l’accesso ai 

fondi PNRR. Manifesta è la carenza di personale tecnico preposto a tale mansione, 

tant’è che, è stato emanato un bando di concorso per l’assunzione di istruttori tecnici. 

Presidente
Turrin

Alle  ore  16:00,  considerato  che  non  vi  sono  altre  richieste  di  intervento,  dichiara

concluso l'ordine del giorno, ringrazia i partecipanti e chiude la seduta.

Il Presidente della IX Commissione
Enrico Turrin

Il segretario verbalizzante
    Grazia Capodivento
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